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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Učedníci ne vždy chápou, co Mistr říká a dělá; někdy mají problém při-
jmout paradoxy jeho lásky (srov. Mt 5,38-48), extrémní nároky jeho 
milosrdenství (srov. Mt 18,21-22), radikálnost jeho způsobu darování 
se všem. Není pro ně snadné to pochopit, ale jsou věrní. Ježíšova roz-
hodnutí se často vymykají běžné mentalitě, překračují samotné kánony 
institucionálního náboženství a tradic, dokonce vytvářejí provokativní 
a trapné situace (srov. Mt 15,12). Není snadné ho následovat.
A to se týká i nás: ani pro nás není snadné následovat Pána, pochopit 
jeho způsob jednání, přijmout jeho kritéria a jeho příklady za své. Ani 
pro nás to není snadné. Čím blíže jsme mu však – čím více se držíme 
jeho evangelia, přijímáme jeho milost ve svátostech, setrváváme v jeho 
společnosti v modlitbě, napodobujeme ho v pokoře a lásce – tím více 
zakoušíme krásu toho, že ho máme za přítele, a uvědomujeme si, že on 
jediný má „slova věčného života“.
Pak se sami sebe zeptáme: nakolik je Ježíš přítomen v mém životě? Na-
kolik se nechávám jeho slovy zasáhnout a vyprovokovat? Mohu říci, že 
jsou i pro mě „slovy věčného života“? 

(Podle promluvy papeže Františka před polední modlitbou Anděl Páně, 25. srpna 2024)



AKTUALITY
TErMÍny AKCÍ nA PrVnÍ POLOVinU šKOLnÍHO rOKU 
2024/2025
Nabízíme stručný kalendář předběžně plánovaných akcí – zanášejte si, 
prosím, do svých diářů! 
• 21. září 2024 – Formační den pro katechety a učitele náboženství 

s požehnáním do nového školního roku: „Katechetický veletrh“.
• 8. října 2024 – Zahájení celoročního kombinovaného kurzu „Litur-

gická výchova v katechezi“.
• 11. října 2024 – Seminář praktické biblické práce s Anneliese Hech-

tovou na téma „Uzdravení v Bibli“.
• 19. října 2024 – Arcidiecézní pouť prvokomunikantů.
• 9. listopadu 2024 – Seminář „Katecheze – výchova nebo výuka?“
• 1. února 2025 – „Malá“ sobotní rekolekce pro katechety (Praha).
• 28. února – 2. března 2025 – „Velká“ zimní rekolekce pro katechety 

(Poličany).
Konání dalších akcí, které plánujeme, oznámíme v dalších číslech AIKu.

FOrMAČnÍ DEn PrO KATECHETy A UČiTELE nÁBOŽEnSTVÍ 
S POŽEHnÁnÍM DO nOVÉHO šKOLnÍHO rOKU!

Sobota 21. září 2024 
Sál Pastoračního střediska – kostel sv. Vojtěcha, Praha-Dejvice

Kromě společného setkání bude naší hlavní náplní vzájemné sdílení ná-
padů a materiálů, které nám mohou pomoci v práci v novém školním roce; 
tento „katechetický veletrh“ vznikl na 
základě našich diskusí na Oblastních 
setkáních katechetů a má kromě vzá-
jemného sdílení rovněž podpořit vztahy 
v naší katechetické komunitě.
Přihláška a organizace: Jako vždy vás 
prosíme, abyste se na formační den při-
hlašovali pomocí elektronického formu-
láře ZDE – budeme pro vás moci lépe 
připravit vše potřebné. Přihlašujte se, 
prosím, od 1. srpna do 16. září 2024. 
Příspěvky ke společnému stolu jsou ví-
tány!

https://katechete.apha.cz/novinky/formacni-den-a-pozehnani-do-noveho-skolniho-roku-2024


Předběžný program:
9.00   Mše svatá s požehnáním katechetům 
   a katechetkám na začátku školního roku 
10.00 – 10.45  Pauza na kávu
10.45 – 12.00  Základní představení nabízených materiálů 
   (desetiminutové vstupy jednotlivých lektorů)
12.00 – 12.45  Oběd
12.45 – 13.00  Informace našeho střediska
13.00 – 16.00  Praktické ukázky práce s nabízenými materiály,    
   možnost volného seznámení s nabídkou 
16.00   Závěr setkání
Doplnění programu a podrobnější informace se budou objevovat na 
webových stránkách na stejném odkazu, kde najdete přihlášku.
Těšíme se na setkání!

nABÍDKA KOnZULTACÍ 
V případě jakýchkoliv dotazů, které se týkají katechezí ve farnostech 
a  výuky náboženství ve školách, nás neváhejte kontaktovat na čísle 
220  181 317 či 332, případně na e-mailu kvn@apha.cz. Můžete nás 
i osobně navštívit a využít všechny nabízené služby.

FOrMULÁŘ PrO ZÁZnAMy O FArnÍ KATECHEZi
Nezapomeňte na začátku školního roku začít vést řádné záznamy o farní 
katechezi, které pomohou nejen vám s organizací a návazností vašich 
setkání. Příslušný formulář si můžete stáhnout ZDE.

MATEriÁLy PrO KATECHEZi A VýUKU nÁBOŽEnSTVÍ
Z našich zdrojů můžete využít:
• Webové stránky střediska s ma-

teriály ke stažení (ZDE). Najdete 
zde jak jednotlivé pomůcky (pod-
něty pro katecheze, obrázky a je-
jich sady, prezentace, hry, luštěnky 
a šifry a mnoho dalšího), tak i celé 
tematické cykly katechezí pro 
různé věkové skupiny.

• Půjčovnu knih a dalších knižně vy-
daných pomůcek (ZDE). Prohléd-

mailto:kvn@apha.cz
https://katechete.apha.cz/formulare-a-predpisy/formulare
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni
https://katechete.apha.cz/materialy/pujcovna


něte si katalogy a přijďte si na naše středisko svůj materiál vypůjčit 
třeba na celý školní rok!

• „Papírový“ tematicky řazený archiv drobných pomůcek, které si na 
našem středisku můžete prohlédnout a okopírovat.

Nezapomeňte se rozhlédnout také na webu Děti.víra.cz, kde najdete 
mnoho užitečných podnětů pro práci zejména s mladšími dětmi, a stránky 
našich kolegů z jiných diecézí, zejména z diecézí Ostrava-Opava, Olo-
mouc a Brno!

KOMBinOVAný KUrZ „LiTUrgiCKÁ VýCHOVA V KATECHEZi“ 
Připomínáme možnost přihlášek na průběžný celoroční kombinovaný 
kurz, který je určen k rozvoji kompetencí katechetů a učitelů nábožen-
ství při naplňování úkolů uvádět do slavení tajemství víry a do modlitby 
bez ohledu na věk účastníků katechezí (srov. Direktorium pro katechezi, 
čl. 80–87). 
Kurz zahrnuje 6 online setkání v rozsahu 90–120 minut včetně diskusní 
části s možností osobních konzultací v rámci setkání a celodenní sobotní 
praktickou část (cca 6 hodin formou praktických cvičení a diskusí).
Lektoři: ThLic. Ing. Marie Zimmermannová, Th.D., ThLic. Mgr. Lenka 
Jeřábková, Th.D.
Program kurzu:
•	 Uvedení do úkolů liturgické výchovy v souvislosti s cíli a obsahy ka-

techeze. (8. října 2024)
•	 Modlitba a činná účast při slavení liturgie. (5. listopadu 2024)
•	 Liturgie v čase vzhledem k dějinám spásy. (10. prosince 2024)
•	 Křest a iniciační katecheze. (14. ledna 2025)
•	 Mše svatá. (11. února 2025)
•	 Kostel jako liturgický prostor (11. března 2025)
•	 Praktické sobotní setkání. (17. května 2025)

Kurz proběhne v uzavřené skupině 
(není možné absolvovat jen jednot-
livé části); online setkání bude možné 
absolvovat buď přímo, nebo zpětným 
zhlédnutím záznamu s povinnou zpět-
nou vazbou.
Absolventi získají certifikát Pastorač-
ního střediska AP o absolvování kurzu.

http://D�ti.v�ra.cz
https://kpc.doo.cz/
https://www.katechetiolomouc.cz/
https://www.katechetiolomouc.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/aktuality/


Příspěvek na kurz: katecheté s KM 600 Kč / bez KM 800 Kč (informace 
k platbě zašleme přihlášeným účastníkům)
Přihlášky do 30. září 2024 ZDE. 

ArCiDiECÉZnÍ POUť PrVOKOMUniKAnTů
Připomínáme otevřené přihlašování na setkání za účasti Mons. Jana 
Graubnera v sobotu 19. října 2024 od 9.00 v katedrále sv. Víta, Václava 
a Vojtěcha. Tématem je „Eucharistie jako setkání“. 
Účastníci: 
• V první řadě kněží a katecheté spolu s dětmi, které poprvé přijaly 

tuto svátost v letošním roce, 
• jejich sourozenci a další děti, které se na tuto slavnost třeba teprve 

začnou připravovat, 
• vítáme samozřejmě i rodiny, které budou chtít přijít samostatně.
Program:
• 9.00 – 10.45    Účast na osmi interaktivních zastaveních uvnitř ka-

tedrály pro jednotlivé skupinky dětí. Témata si můžete předem vybrat 
(jejich seznam najdete v článku spojeném s přihlašovacím formulářem). 

• 11.00   Mons. J. graubner bude předsedat slavení mše svaté. 
• 12.00   Možnost pokračování formou návštěvy Arcibiskupského pa-

láce, kde bude připraveno pro skupiny zázemí a možnost prohlédnout 
si reprezentační prostory paláce a zúčastnit se dalšího programu.

Bližší informace a přihlášky ZDE.

https://katechete.apha.cz/novinky/kurz-liturgicka-vychova-v-katechezi
https://katechete.apha.cz/novinky/arcidiecezni-pout-prvokomunikantu-2024


Stále vítáme i další dobrovolníky – pomocníky z řad katechetů, rodičů, 
ochotných farníků, mládeže i starších dětí z farností atd. Zájemci o tuto 
službu se mohou přihlásit na e-mailu jerabkova@apha.cz. 
Těšíme se na setkání se všemi účastníky!

DiSKUSnÍ SEMinÁŘ „KATECHEZE – VýCHOVA nEBO VýUKA?“
Připravujeme půldenní seminář s naší dlouholetou úspěšnou katechetkou 
Ludmilou Vyskočilovou, která účastníkům nabídne svou zkušenost, jak 
s dětmi pracovat v uceleném systému katechezí v rámci farnosti. Přijďte 
se inspirovat a sdílet své zkušenosti k tomuto tématu!
Seminář se koná v sobotu 9. listopadu 2024 od 9.00 do 13.00 v sále 
Pastoračního střediska – kostele sv. Vojtěcha. Přihlášky a podrobnější 
informace nabídneme v říjnovém AIKu

nABÍDKA SEMinÁŘů TVůrČÍCH PEDAgOgiCKýCH METOD 
PEDAgOgiCKÉHO CEnTrA AP
Pedagogické centrum AP i v letošním školním roce srdečně zve na řadu 
inspirativních seminářů. V letošním školním roce se můžete zúčastnit 
např. kurzů
• Textilní a přírodní materiály při výchově k hodnotám – možnosti a prin-

cipy pedagogické práce  
• Tvorba projektů hodnotové výchovy s užitím přírodnin a symbolů
• Tvořivé spolu-vyprávění příběhů
• Spolu-vyprávění biblických příběhů 
• Tvořivá meditativní práce s biblickými texty 
Anotace a bližší informace najdete na přiloženém plakátu nebo na webo-
vých stránkách Pedagogického centra ZDE. Na tyto semináře můžete 
upozornit i pedagogy ze svého okolí!

nABÍDKA PrOgrAMů PEDAgOgiCKÉHO CEnTrA PrO šKOLy 
i DALšÍ SKUPiny DěTÍ A MLÁDEŽE
Na přiloženém letáčku s názvem „Vý-
chova a hodnoty“ najdete upozornění 
na programy, které si mohou objednat 
učitelé pro své třídy, popř. také kate-
cheté pro své skupiny dětí – využijte 
této nabídky, pokud vás některé téma 
zaujme!

maito:jerabkova@apha.cz
https://www.vychova-hodnoty.cz/dvpp/


Rovněž rodiče mohou v případě zájmu upozornit na tyto programy uči-
tele svých dětí, případně nabídku šířit dál.
Podrobnosti o programech najdete ZDE. 

KniŽnÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

nico ter Linden: Povídá se… podle Lukáše a Jana
V tomto dílu se autor věnuje příběhům, které jsou ty-
pické pro evangelistu Lukáše, a to jak z jeho evangelia, tak 
i ze Skutků apoštolů. S vypravěčským vhledem přibližuje 
i zvláštní svět evangelia podle Jana. Čtenářům pomáhá 
rozkrýt jeho jazyk, obrazy – a také objevit, jak tento evan-
gelista navazuje na Tóru a Proroky. Inspirujícím a sro-
zumitelným způsobem představuje i poslední z biblických 

Modlitby pro děti
Brožurka s barevnými ilustracemi pro děti od 3 let obsahuje 
dětské modlitby (ranní, večerní, za druhé, za odpuštění, dě-
kovné, před jídlem…) a základní křesťanské modlitby Otče 
náš, Zdrávas, Maria a Sláva Otci… (Předškolní, mladší 
školní věk) Bližší informace ZDE.

Silke rose Westová, Joseph Sarosy: Jak vyprávět příběhy 
dětem
Z klíčových pravidel intuitivního vyprávění autoři sestavili 
překvapivě snadnou metodu – díky ní se dobrým vypravě-
čem může stát skoro každý. Srozumitelně vysvětlují, jak 
lze využívat události a objekty z každodenního života, vy-
právět pomocí souvislostí a tak, aby vás i vašeho po-

tomka příběhy pohltily. Od vytváření příběhu se totiž vaše pozornost 
přesune k posilování vzájemného vztahu a probudí ve vás netušené do-
vednosti. V knize najdete vysvětlení, jak příběhy všestranně obohacují 
naše životy, i praktické rady, jak začít improvizovat se svými vlastními 
příběhy. Jediná odbornost, bez níž se neobejdete, je emocionální kon-

knih, Zjevení Janovo. (Starší školní věk, mládež, dospělí) Bližší infor-
mace ZDE. 

https://www.vychova-hodnoty.cz/programy-pro-skoly/
https://www.paulinky.cz/modlitby-pro-deti/
https://eman.evangnet.cz/nico-ter-linden-povida-se-podle-lukase-podle-jana
https://eman.evangnet.cz/nico-ter-linden-povida-se-podle-lukase-podle-jana
https://www.paulinky.cz/modlitby-pro-deti/
https://eshop.cirkev.cz/knihy/jak-vypravet-pribehy-detem_13781


Kolegové z olomouckého Katechetického centra srdečně zvou na své on-
line kurzy a webináře – velmi doporučujeme pro rozšíření vašich znalostí 
a kompetencí! Můžete si vybrat např.:
•	 šKOLA BOŽÍHO SLOVA – BiBLiCKÉ PrADěJiny (online kurz). 

Kurz uvede účastníka do poselství vybraných biblických příběhů, po-
může jim objevovat, že Boží slovo ukryté v biblických příbězích je 
stále aktuální a živé. Podrobné informace ZDE.  

•	 JAK PrOVÉST DěTi BiBLiCKýMi PŘÍBěHy (online kurz). Kurz 
pomůže účastníkům porozumět biblickým textům, objevovat jejich 
poselství, rozjímat je, didakticky s nimi pracovat při katechezích 
s dětmi a v hodinách náboženství. Podrobné informace ZDE.  

•	 PASTOrACE OSOB S MEnTÁLnÍM POSTiŽEnÍM (webinář). 
Účastník se seznámí se základní charakteristikou mentálního posti-
žení. Ví, jak s osobami s mentálním postižením důstojně komuniko-
vat. Má k dispozici další zdroje, pomocí kterých může v této oblasti 
pokračovat ve vzdělávání a pomocí nich dokáže nacházet řešení pro 
běžné situace, ve kterých se ocitá v rámci své pastorační praxe. Po-
drobné informace ZDE.  

takt s vašimi dětmi – něco, v čem jste lepší než kdokoli jiný. (Dospělí, 
katecheté) Bližší informace ZDE.

nOVÉ MATEriÁLy A POZVÁnKy 

Online kurzy a webináře Katechetického centra Olomouc

https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/07/23/online-kurz-skola-boziho-slova-biblicke-pradejiny/
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/06/06/jak-provest-deti-biblickymi-pribehy/
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/07/23/pastorace-osob-s-mentalnim-postizenim/
https://eshop.cirkev.cz/knihy/jak-vypravet-pribehy-detem_13781


Další online kurzy se v nabídce objeví během tohoto školního roku – bu-
deme vás na ně upozorňovat.

Diáře z nakladatelství Paulínky 
Pokud preferujete pro plánování akcí s námi papírové diáře, je tu pro vás 
aktuální nabídka sester paulínek na příští rok:
•	 Velký diář na rok 2025 s liturgickým kalendářem. Diář ve formátu A5 

obsahuje údaje civilního i církevního kalendáře, včetně liturgických 
čtení, antifon k žalmům a odkazů na denní modlitbu církve, a myš-
lenku na den. Na začátku každého měsíce jsou navíc uvedeny úmysly 
Apoštolátu modlitby. (ZDE)

•	 Kapesní diář na rok 2025 s liturgickým kalendářem. Diář v prak-
tickém formátu na každý den obsahuje údaje civilního i církevního 
kalendáře, včetně liturgických čtení, antifon k žalmům a odkazů na 
denní modlitbu církve. (ZDE)  

•	 Liturgický kalendář na rok 2025. Praktické vydání na cesty nebo 
k vložení do velkých pracovních diářů či vašich Biblí. Každá stránka 
obsahuje jeden týden. Dny jsou barevně odlišeny podle liturgického 
období. (ZDE)  

K dispozici je rovněž tradiční celoroční duchovní průvodce 
Evangelium na každý den 2025. Knížka kapesního formátu 
je každodenním průvodcem pro ty, kdo touží číst a rozjí-
mat evangelium v rytmu liturgie církve. Evangelní úryvek 
příslušného dne je doprovázen krátkým komentářem. Pod-
něty k rozjímání na rok 2025 připravil P. Petr Karas. Evan-
gelium dne je uvedeno v plném znění, ale nechybí odkaz 

na ostatní liturgická čtení a  informace o slavnosti, svátku či památce 
daného dne. (ZDE)  

https://www.paulinky.cz/velky-diar-na-rok-2025-s-liturgickym-kalendarem/
https://www.paulinky.cz/kapesni-diar-na-rok-2025-s-liturgickym-kalendarem/
https://www.paulinky.cz/liturgicky-kalendar-na-rok-2025/
https://www.paulinky.cz/evangelium-na-kazdy-den-2025/
https://www.paulinky.cz/evangelium-na-kazdy-den-2025/


AKCE A POZVÁNKY
Konference Křesťané a proměny evangelizace
Česká křesťanská akademie – Pedagogická sekce, Centrum TAPE Aca-
demy, Česká společnost pro katolickou teologii a Jabok – Vyšší odborná 
škola sociálně pedagogická a teologická srdečně zvou na konferenci, 
která se koná dne 11. října 2024 na VOš Jabok, Salmovská 8, Praha 2, 
aula (přízemí).
Přednášejícími jsou mj. prof. Tomáš Halík, Ludmila Muchová, Kristina 
Koldinská, Michal Kaplánek a další.
Program a další podrobnosti najdete ZDE.
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Misijní kongres „Kalich požehnání“
Papežské misijní dílo dětí a Diecéze 
litoměřická srdečně zvou na společné 
setkání, které se uskuteční 19. října 
2024 v Litoměřicích. Je to příležitost 
pro vzájemné poznání, získání nápadů 
pro práci s dětmi a prožití radosti 
ze společně strávených chvil při hře 
a modlitbě. Těšit se můžete na spo-
lečnou bohoslužbu a velkou odpolední 
hru. Bližší informace ZDE nebo na při-
loženém plakátku.

https://press.tape.academy/index.php/tape/evangelizace
https://www.dltm.cz/narodni-misijni-kongres
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